
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Ierarh al Bisericii Ortodoxe Ucrainene condamnat
de instanță pentru o predică despre apărarea bisericilor

 Serviciul de Comunicare al DREB, 26.05.2026. La 22 mai 2026, instanța a pronunțat sentința în
cazul mitropolitului Antonie de Makarov, episcop-vicar al Mitropoliei Kievului. Motivul deschiderii
dosarului penal a fost o predică rostită de ierarh în anul 2022, în Catedrala Acoperământului Maicii
Domnului din orașul Hmelnițk. Într-o înregistrare video care a ajuns pe rețelele sociale, mitropolitul
Antonie îi îndemna pe credincioși să nu rămână indiferenți dacă „oameni îndepărtați de Biserică” vor
veni să preia bisericile. Arhipăstorul îi îndemna, într-un mod emoțional, să-i alunge pe cei care încearcă
să acapareze lăcașurile de cult și să apere sfintele locașuri pe care comunitatea le-a construit de-a
lungul anilor. 

 În instanță, mitropolitul Antonie nu și-a recunoscut vina, menționând că, din cauza timpului trecut, nu își
amintește toate circumstanțele slujbei respective, dar a subliniat că întotdeauna i-a chemat pe oameni
la pace și înțelegere. El și-a cerut, de asemenea, iertare față de cei care s-ar fi putut simți jigniți de
cuvintele sale. 

 Unul dintre „martorii acuzării” a fost un fost preot al Bisericii Ortodoxe Ucrainene, care în prezent face
parte din structura schismatică „BOaU” (Biserica Ortodoxă a Ucrainei). În același timp, un alt martor,



ajutor al parohului bisericii, a declarat în instanță că cuvintele mitropolitului Antonie erau îndreptate spre
apărarea Bisericii împotriva infractorilor și nu împotriva credincioșilor vreunei confesiuni. 

 În urma ședinței de judecată, ierarhul Bisericii Ortodoxe Ucrainene a fost găsit vinovat de „incitare la
ură religioasă” și de „restrângerea drepturilor cetățenilor pe criterii religioase”. Potrivit Uniunii
Jurnaliștilor Ortodocși, instanța l-a condamnat pe arhiereul în vârstă de 79 de ani la doi ani de
închisoare, pedeapsă înlocuită cu doi ani de suspendare condiționată. De asemenea, instanța i-a
interzis, pentru o perioadă de doi ani, să ocupe funcții de conducere în administrațiile și eparhiile
religioase. 

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/94326/
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